

közgyűlés a jelentést tevők alapindítványát? Igen, vagy nem?

Igenrel szavaztak: Peterdy Károly, Szabó Károly, Szeőke János, Csernák István, Bencsik István, Isáák Dezső, Szűcs István, Balogh Ferencz, Kiss Albert, Könyves Tóth Kálmán, Némethy Lajos, Beke Mihály, Thaly Kálmán, Pákozdy Lajos, Ferge József, Kovács István, Biró János, Gyulay László, Nagy Lajos, Konrád László, Madarász Imre, Szarka Boldizsár, Csepey Miklós, Farkas Antal, Kovács Sándor. Együtt: 25.

Nemmel szavaztak: Szeremley József, gr. Degenfeld József, Szabó János, Ritók Zsigmond, Dávidházy János, Fráter Imre Lukács Ódon, Horthy István, Várady Gábor, Ujfaluassy Sándor, Segesváry József, Kulín Imre, Szell Kálmán, Armós Bálint, György Endre, Kovács Ferencz, Simonyi Imre, Soltész László, Lengyel Imre, Rásó Gyula, Tatar János, Garzó Gyula, Hajnal István, Vitéz Mihály, Soltész János, Ujlaky Gábor, Debreczeni István, Balogh Ambrus, Tisza István, Tóth János, Jóó István, Futó Mihály, Elek Lajos, Tóth Samuel. Együtt: 34.

Az alapindítvány tehát 9 szótöbbséggel elvetett.

Második kérdésül feltette az elnökség Lukács Ódon indítványát, t. i. elfogadja-e a közgyűlés azt, hogy a márcz. 3-án történt egyezmény alapján és fenntartásával a pártfogói ajánlat kamamatát a közgyűlés folyóvá teszi?

Ezen indítvány ellen, az az nemmel szavaztak: Szeremley József, gr. Degenfeld József, Horthy István, Várady Gábor, Ujfaluassy Sándor, Kulín Imre, Szell Kálmán, György Endre, Simonyi Imre, Lengyel Imre, Rásó Gyula, Debr-czei István, Tisza István. Együtt: 13 (Szerencsetlen szám!)

A többiek — 44-en — igenrel szavaztak, azaz a Lukács Ódon indítványa 31 szótöbbséggel elfogadtatott. — ténát a gr. Degenfeld József s György Endre-fele indítvány csufosán megbukott. Gyűlés vége 1 órakor.

HELYI HIREK.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. Király Józsefné Simonyi Julianna, Simonyi Gyula honvéd alezredes és özv. Báthly Imréné Simonyi Erzsébet, mint jászterek, egy maguk mint gyermekeik, valamint a többi rokonok nevében melyen megazomorodott szívvel jelentik özveggy Bárd urai Uray Balintné született németújfalui Simonffy Károlynének f. évi május hó 6-án este 6-ik órában hosszas szenvedés után történt gyásos elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 8-án d. u. 4 órakor fognak a miklósi-utcai 1916 sz. házánál tartandó ref. vallás szerinti rövid isteni tiszteltet után a cseleg-utcai sírkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végítzességétélre a boldogulnak rokonait, barátait és ismerőseit bájos szívvvel meghívjuk. Aidás emlékére!

A modern főispán. Gr. Apponyi Albert, a mérsékelt ellenzék nagy tehetségű vezére, a képviselőház szombati ülésén határozottan rápergelt a modern főispáni intézményre. Azt mondta a többiek közt, hogy a modern főispán egy diszpendium, egy unikum a modern államok szerkezetében, és mint a miniszterelnök ur azt megalkotta. Ez a közeg oda van állítva a törvényhatóságok elére a nélkül, hogy hatásköre egyáltalán körül lenne írva; saját belátása szerint vagy nézője a választott közegek által vezetett közigazgatásnak, vagy pedig minden egyes esetben egyéni belátása szerint azokat feltehetőleg és saját kezébe veheti az egész kormányzat. A modern főispánság tehát nem egyéb, mint a kormánybizottság intézménye permanenciába helyezve. A modern főispánt — mondá hatalmas gunyával Apponyi — bátran elküldhetnék a párisi világkiállításra, ott is megbámulnák. — Mi nem bánjuk, ha akár Amerikába küldik [valamenyit!]

Postaküldemények feladása. Miatán megtörtént, hogy egyéni nevet nem tartalmazó s be nem jegyzett czég címére érkezett postai küldemények, illetve táviratok átvételére több egyenlőtlen támasztott igényt, azily esetekből származható nehézségek és esetleg perlekedések megelőzése céljából, egy felől a postát és a távirat igénybe vevő közönség, másfelől a kincstár felölősségeinek szabatos megállapítása érdekében, a közlekedési miniszter a következőket rendelte el: 1. A fennálló szabályok szerint a "poste restante" címzett nem ajánlott levélpósti küldeményeken kívül, melyek valamely jegy alatti (chiffre) címmel is elfogadhatók postai szolgáltatásra, minden egyéb postai küldeményt, illetve táviratot általában olyképpen címezve kell földadni, hogy a címzett személye iránt kétség ne támadhasson. 2. Minthogy azonban a levelező közönség viszonyai és igényei és ennek kapcsán, a címek kiegészítő voltát megállapító körülmények oly sokféleké, hogy azokat a felvevő hivatalok nem ismerhetik, a forgalom hátráltatása nélkül oly küldemények felvételét nem lehet elkerülni, melyeknek címe többé-kevésbé hiányosnak látszik — Nem lehet kizárni többi közt azon küldemények (táviratok) felvételét sem, melyek iparos vagy kereskedelmi, bejegyzett, vagy be nem jegyzett czégek, üzletek, raktárak, ügyvédek, szállodák stb., vagy a czégen felül használtatni szokott külön jelzők (pl. vendéglő a "zöld hordóhoz", vegyes kereskedés "az arany kalapáchoz" stb.) címére szólnak, de az elfogadásra jogosított egyén polgári nevét nem tartalmazták. 3. Az előző 2. pont szerint hiányos címmel postaküldemények és táviratok helyes kézbesítéséért azonban a magyar kir. posta és távirada, illetve a magyar kir. kincstár semminemű zavartosságot nem vállal, mert a küldemény szabatos és világos címmel ellátni a küldemény feladójának képezi feladatát és ha a küldemény hibás vagy elégtelen címmel, illetéktelen kezébe jut, a fennálló szabályok szerint nem a kincstár, hanem a feladó viseli a következményeket. 4. — A hiányos címmel azem postaküldeményeket, melyek a magyar kir. posta és távirada által kiállított elismervény mellett vettek fel, a magyar kir. posta és távirada közegek csak azon egyének fogják kézbesíteni, a ki az előttes iparhatóság igazolványával, esetleg a czégjegyzék hiteles kivonatával bizonyítani tudja, hogy ő a szóban forgó üzlet stb. tulajdonosa; illetve a ki igazolja, hogy az üzlet tulajdonosa által az üzlet címére érkezett postaküldemények átvételére fel van hatalmazva. 5. A 4. pontban említett hatósági igazolványok, illetve czégjegyzék kivonatok vagy eredetiben vagy pedig közgyűzőleg hitelesített másolatban, esetleg hiteles bírókiadományban a kézbesítő magyar kir. posta és táviradi hivatal által visszatartandók és a meghatalmazókkal együtt nyilvántartandók. 6. Azon elismervényre felvett postaküldemények, melyek be nem jegyzett oly czégre szólnak, mely meg neve az üzlettulajdonos polgári nevétől különbözik, valamint azon küldemények is, melyekre nézve az átvételre való jogosultság iparhatósági igazolvány, stb. által be nem bizonyítható, "ismeretlen" jellezzel ellátva, mint kézbesíthetetlen küldeménynek fognak kezelteni.

Telefon. A debr. telefon-hálózat beszeelő-állomásainak névsora — az apr. 30-iki kimutatás szerint — a következő: Állam-vasutak állomásfőnöke, Dr. Balkányi Emil orvos. Dr. Balkányi Miklós ügyvédi irodája. Dr. Balkányi Miklós lakása. Bauer és társa gépgyára. Bechert Manó, Berger Henrik irodája. Berger Henrik nyári lakása. "Bika"-szálloda. Dr. Balkányi Ede orvos. Dr. Burger Péter orvos. Casino. Csanak József fűszerkereskedése. Dr. Csikós Sándor orvos. Csanak József nyári lakása. "Debrecezen" szerkesztősége. "Debrecezen" Ellenőr" szerkesztősége. "Debrecezen" helyi-vasút" irodája. "Debrecezen" helyi-vasút" nagyerdei irodája. Dohány-gyár. El-ő magy. ált. bizt. társ. Eprekerti faraktár. Főerdőmester. Főispán. Feischl Fülöp és fia czég. "Frohner"-szálloda. Glück Adolf pincesz-ügynök. "Hungária"-kávéház. Ipar és kereskedelmi bank. Ipar egyesületi takarékp. és hitel-int. "István"-gőzmalom. Keresk. és ipar kamara. Kölcsonos segélyező-egylet szövetkezet. Köz-kórház. Központi kávéház. Kunz József és társa czég. Dr. Kola János ügyvédi irodája. Kovács Gábor ügyvédi irodája. Dr. Legányi Gyula orvos. László Albert könyvkereskedése. Magyar-francia bizt. társaság. "Magyar király" kávéház. "Margit"-fürdő. Mentelparancsnokság. Ormódy Lajos nyári lak. Oszt.-magy. bank. Pavilon-laktanya. Dr. Popper Alajos orvos. Rendőr-főkapitány magán lakása. Rendőr-főkapitány hivatalos helyisége. I-ső ker. rendőr-alkapitány. II-ik ker. rendőr-alkapitány. III. ker. Indóházi tündérség. Rosenberg Albertné szállítási üzlete. Dr. Rotschnek W. E. gyógytára. Dr. Rotschnek W. Emil nyári lak. Schönfeld Fülöp gyára. Schönfeld Fülöp nyári lakása. Tasler Ignác. Termény és áru raktárak. Turai Farkas. Tűzoltóság. Dr. Tihanyi Samuel orvos. Zádor Lajos üzlete. Weisz M. és fia czég. Weisz Sándor divat-üzlete. Városház (elnökség). Városi főszámvéveség. Baromvásártér. Vilmos Lajos színháza. — A névsorból meg mindég hiányzik a IV-ik ker. rendőr-alkapitány és a gázipar, — holott mindkettőnek gyakori érintkezése van a közönséggel! F. évi apr. hó 1-én a forgalomnak át volt adva 70 állomás, apr. hó folyamán felállított 5 új állomás s lett együtt 75 állomás. — Megszűnt 3 teli állomás, — így a forgalomnak apr. hó végén tényleg át volt adva 72 állomás, de azóta ismét több új állomás létesült.

Személyi hír. Lőveik Klára, a kitűnő honleány s hirtelen író, tegnap városunkon utazva keresztül, lapunkat ismét felkereste "Után a plómból" cz. szellemes tárcza-cikkével, melynek közlését mai számunkban kezdjük meg.

A makacs utazó. A vasuti állomáson tegnap nagy derültséget keltett a következő eset. D. ur egy másodosztályú helyet keresett neje számára a Budapest-féle induló vonaton. Vegre talált is egy alkalmas, a hol nem ültek szeleburdi fiatal emberek, hanem egyegy mindig ránczos képű, vörös orru, kopasz fejű öreg urak. — Egy hely még — a férj különös öröme — tres volt a kocsiában, de egy utas táska volt rajta s D. ur udvariasan a szemben ülő pápszemes utazóhoz fordult s a következő párbeszéd fejlett ki közöttük: — Uram, nem lenne olyan szives azt a táskát elvinni onnan? — Nem, uram, — válaszolt az egykedvűen — a táskát nem fogom elvinni. — Nem veszi el? — Nem.

Ez esetben kényszerítve leszek a konduktort idehívni. — Tessék behívni a konduktort. — Edes uram, — osdótt nyájás, kérelőd hangon az eközben asdótt vonatvezető, — kegyeskedjek elvinni erről a helyről azt a táskát. — Nem, azt nem teszem. — Akkor az állomásfőnök urnak fogok szólni...

Tessék hát az állomásfőnök urnak szólni. — Erre az állomásfőnök is megjelent. — Azt hallom, szólt komolyan, nem parancsolólag — hogy ön e táskát nem akarja elvinni! — Nem! — Ne trefáljon uram! Azonnal rendőrt hivatok! — Es megtörtént. Nagy kardcsörtetve ott termett a rendnek öre. — Uram, — kezdé ez szemőideit összeráncsolva. — Mi tetszik, rendőr ur? — A törvény nevében kerdek önt, el akarja azt a táskát venni, vagy nem? — Nem, azt nem teszem! — Általános meglepetést szült utazónknak hallatlan makacssága. — De a menyköbe is! — miért nem akarja ön e táskát elvinni? — Hát mert nem az enyém! felelt nyugodtan emberünk — csak nem fogom elvinni más táskáját, — nem vagyok én tolvaj!

Helyi rövid hírek. Nyári táncszüveg. A helybeli önkéntes tűzoltó egylet a tűzoltó-pavilonban zártkörű táncszüveget rendez. — Vádon sándor urat, a "Debrecezen Hirdető" f. szerkesztőjét, az iparos ifjak dalköre egyhangulag elnökké választotta. — Egyleti mozgalom. Az "István" gőzmalom társulat munkái önképző-kört szerveztek klubjukban. Már az alapszabályokat is elkészítették s annak alapján az ideiglenes tisztviselőket megválasztották Kinevezés. Ifj. Tóth József, városunk szülötte, posta-és távirada-gyakornok, végleges minőségű posta-és távirada-tisztte nevezetett ki. — Telefon. Papp György, a nagyerdei Dobos-vendéglő berloje, bevezette a telefont a nagyerdei vendéglő helyiségébe.

Molnár László, a debreczeni színtársulat tagja, — mint említettük — vasárnap kezdte meg vendég szereplését a nemzeti színházban. A budapesti lapok által véve elég kedvezőleg írnak róla, különösen a "Budapesti Hírlap", mely következőleg emlékszik meg a vendégjátékáról: Vasárnap, Endre és Johanna első czimszerében lépett föl először a főváros közönsége előtt Molnár László, a debreczeni színház tagja. E bemutatást iránt szélesebb körök élénken érdeklődtek. A fiatal színesz egy tekintélyes pestmegyei birtokos család sarja, — három év előtt Pestmegye törvényhatóságának aljegyzője volt, de a politikai közigazgatástól ellenállhatatlanul kiváltotta az előadó művészetbe. Element vidéki színtársulatokhoz, végigjárta a nemzeti színház deszkáin nehányszor, hogy bemutassa képességeit, haladását. — Daliás alakja jól illet Endre szerepében, hangja is rokonszenvesen hatott. Szavalása kiváló intelligenciára, jól elemző tetszésre s öntudatosra vallott, melyből csak olykor zökentette ki a lámpaláz. Ábrázolása mindaddig jól megkomponált s öntudatosan kidolgozott volt, míg a szerep nagy drámai szenvedélyek skálái alatt tart, az erős kitörésekhez a fiatal színesznek hangszekerei hiányosak voltak, korán be is rekedt s ez megzavarta játékának egyensúlyát, csökkentette külső hatását. De azért sikerével meg lehet elégedve, tapsokban, kihívásokban bőven részesült.

A szomszédok. Nagy Károlyban rövid időközök alatt a 4 dik tüzest fordult elő. E hó 2 dikán deli 12 órakor, mely alkalommal özv. Konrád Mihályné háza és melléképületei egtek porrá a nagytorony-utczában. A tűz állítólag a szemétre kiöntött tüzes hamutól keletkezett s hogy a szerencsétlenség végettesse nem vált, csakis a szelencesedő időnek köszönhető, — mert az anékül is keskeny utcában összehalmozott nádas épületek között könnyen ismétlődhetett volna az 1887. évi május 8-iki nagy tűzvész. — S e hó 4-én már ismét felszállt a veres kakas Müller József cipész házára s csakhamar Heim Ferencz és özv. Teger Jánosné háza is tűzre fogott és elégett. A tűz d. u. 3 órakor támadt s csak nagy erőfeszítéssel sikerült a még tovább terjedést meggátolni.

Temetés. Karacs Mártonné Keresztési Julianna asszony temetése folyó hó 8-án, delután 5 órakor, nagy-csapó-utca 394. sz. háztól a róm kath. egyház szertartása szerint a szt.-anna-i sírkertben történik. Az elhunytban a gyászoló férj a hi feleség, egyetlen kis fia a gondos jó anyát, testvérei a szerető testvért gyászolják. Béke hamvaira!

Halálozások. Apr. hó 28-tól május 4-ig meghaltak városunkban: Simon? ref., halvaszültött leány. Kovács? ref., halvaszültött leány. Szöllősi Imre 3 é. ref., roncsoló toroklob. Cseh József 23 é. r. kath., hasi hagymáz. Nádházi Eszter 9 het. ref., belhurut. Goldstein Regina 1 het. zsidó, göröcsök. Góz József 11 1/2 é. ref., tüdővész. Vavrek Zsuzsanna 45 é. r. kat., alképlet. Kihós József 9 hó. ref., tüdőlob. Vig? ref., halvaszültött leány. Lipman? zsidó, halvaszültött fia. Kiss Imréné 33 é. ref., tüdőhurut. Nagy János 72 é. ref., tüdőhurut. Nagy István 80 é. r. kath., szervi szivbaj. Nemeti Róza 1 é. ref., tüdőhurut. Kerekes József 51 é. r. kath., öngyilkosság. Karsai István 60 é. ref., agylob. Özv. Kiss Mihályné 74 é. ref., hogy Barta Dánielné 58 het., tüdőlob. Tóth Mihály 52 é. kath., hasbírtyalob. Szabó Lajos 1 é. ref., veselob. Aszalai Sándor 60 é. ref., tüdőgümökör. Gyulay Zsuzsanna 6 é. ref., roncsoló toroklob. Kolmann Frigyes 7 é. r. kath. gutautók. Lólé Zsuzsanna 11 é. ref., tüdőgümökör. Kripkó József 74 é. kat., aggkór. Nagy Lajos 8 é. ref., agylob.

Sári Piroska 2 é. ref. gyermek-aszály. Pap Ilona, 1 hó. ref., veleszületett gyengesség. Tóth Lajos, 2 hó. ref., tüdőhurut. Erdődi? ref., halvaszültött leány. Szabó Mária, 2 hó. ref., göröcsök. Erdey József, 78 é. ref., aggkór. Szabó Julianna, 2 hó. ref., göröcsök. Szűcs Julianna, 1 hó. ref., veleszületett gyengesség. Kertész Julianna, 6 hó. ref., göröcsök. Halmi Erzsébet, 2 hó. ref., belhurut. Elhunytak összes száma: 37, — ezek között 20 öt éven alóli gyermek van, tehát az elhunytaknak a nagyobb fele!

Köszönőnyilvánítás. Mindazon rokonok, jó barátok és jó ismerősök, általában a nagy közönség tagjai kik felelhetelen kis fiam: B. Nagy Lajosnak temetésén megjelenni sziveskedtek s ez által mély bánatunkban osztoztak: fogadják e helyen is legbálsabb köszönetünk nyilvánítását. Debreczen, 1889. május 7. ifj. B. Nagy János.

Ölcső utazás. Ujabb felhívjuk a t. cz. utazó közönség figyelmét a helybeli városi menetjegy iroda által f. hó 12-én dében Budapestre rendezendő társas kirándulásra.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutasi Imre. Folyó 1889. évi május hó 1-től kezdve lakásom és irodai helyiségem egyháztér, a nagytemplom mellett 343-ik számú ház első emeletén leend. Kohn Adolf bórkereskedő üzlete felett. Dr. Popper Mór.

2832 1889.

Árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező 441 cat. hold és 26 □ ölet tevő ujosztású föld, melyet a város teltek után a felosztott belső legelőből kapott s mely az Apafa erdőtől a sámsoni út mellett a sziki gyakori határig terjed; és a Hatvan-utczai temető északi oldala és a Mester-utczai sorompó mellett fekvő majorsági föld — mely most Lengyel Imre ur által haszonbérletetik — folyó 1889. évi november 1-től 6 évre, tehát az 1895. évi november 1-ig terjedő időre;

továbbá a várad-utczai temető háttamegetti 35 hold és 58 □ öl területi homokhordásos föld és a szent-anna-utczai sorompón kívül fekvő 19 hold és 1352 □ öl területű homokhordásos föld a folyó 1889. évi november 1-től három évre, tehát az 1892. évi november 1-ig terjedő időre; és

végre a Józsa-kert és a Nagyerdő közt fekvő s az 1661 sorszámú ház után kiosztott Holcai Arnold-féle 2 és 2092/10000 osztályozott hold ujosztású föld folyó 1889. évi október 1-től három évre, tehát az 1892. évi október 1-ig terjedő időre, a városház kis tanácstermébe folyó 1889. évi május hó 29-ik napján d. e. 10 órakor nyilvános árverésen, — a számvévi hivatalnál megtekinthető feltelemek mellett haszonbérbe fognak adatni.

Miről árverelni óhajtok azzal értesitetnek, hogy a feltételekben kitüntetett kiálítási árak 10%-át bánatpénzül az árverelő bizottság kezébe készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1889. május 2. A városi tanács.

ÜZLETHELYISÉG VÁLTOZTATÁS.

Ezennel van szerencsém a mélyen tisztelt közönségnek tudomására hozni, miszerint a már 24 év óta fennálló fűszer-, festék- és gyarmatáru kereskedésemet az Ipar- és kereskedelmi bank házból

Hatvan-utca 1096. szám alá helyeztem át, s azt a mai kor igényeinek megfelelőleg felszereltem, maradok a t. közönség minél gyakoribb megrendeléseit kérve kiváló tisztelettel DEUTSCH ALBERT.

ALÁÍRÁSI FELHÍVÁS.

1889. évi 4%-os adómentes földtehermentesítési adósság

az 5%-os magyar földtehermentesítési kötelezvényeknek, beleértve a temesi és az erdélyi földtehermentesítési adósságot, konvertálása céljából.

Az o. è. 199.509,000 frt névért. összes kibocsátásból még hátralevő egész összeg névértékü **45.000,000 frt osztr. ért.-ben.**

aláírás alá kerül.

Az 1888. évi XXXII. t. cz. alapján ezen o. è. 199.509,000 forint névértékü 4%-os földtehermentesítési kötvényeknek kibocsátása kizárólag az 5%-os földtehermentesítési kötvények beváltása céljából történik és a mennyiben a kötvények értékesítéséből felesleg maradna, ez az 1889. évtől kezdve még megállapítandó földtehermentesítési kárpótlások fedezésére s illetőleg egyéb állami adósságok törlesztésére fordítandó.

Az új földtehermentesítési kötvények az 1888. évi XXXII. t. cz. 8. §-a alapján a magyar kir. földtehermentesítési alapszolgálat által 199.509,000 frt névértékü összegben 100, 500, 1000, 5000 és 10000 forintból szétosztott kötvényekben bocsátottak ki, e-edé kességükig évi 4%-os kamattal, május 1-én és november 1-én lejőre félévi részletekben kamatoznak és 70 év alatt félévenként történő sorsolások útján törlesztetnek. — Felmondás és ragyobb mérvű kiscserélés a legközelebbi 10 éven belül ki van z rva.

A kötvénybirtokos a kamatokat és a kisorsolt kötvények értékét a lejárt kamatszélvények-k, illetőleg a kisorsolt kötvényeknek beszállgatásai ellenében tetszése szerint felveheti

a m. kir. központi állampénztárnál Budapesten, valamint az eddigi beváltó helyeken, továbbá

BUDAPESTEN BECSBEN a Magyar Általános Hitelbanknál a cs. kir. szab. osztrák keresk. és iparhitelintézetnél a cs. kir. szab. általános osztr. földhitelintézetnél és S. M. von Rothschild bankháznál

BERLINBEN a Disconto Gesellschaft igazgatóságánál és S. Bleichröder bankháznál

M. m. FRANKFURTBAN. M. A. von Rothschild & Söhne bankháznál.

Az új 4%-os földtehermentesítési kötvények, valamint az azokon levő kamatszélvények minden fennálló bélyeg, illeték és adó alól fel vannak mentve, s azoknak a tulajdonosok, illetékes és adómentesség a jövőre nézve is biztosított.

A földtehermentesítési kötvények kamatozása és törlesztési szükségletének alapszerű biztosítására törvény szerint az egyes állók után szedendő földtehermentesítési pótlék rendelkezik; amennyiben ez a szükséglet fedezésére elegendő nem volna, a hiány az állam általános jövedeléből pótlható.

A magyar kir. pénzügyminiszterum 1889. április 30-án kelt hivatkozása értelmében a még forgalomban levő eddigi ki nem sorsolt összes magyarországi (és tenes) 5%-os földtehermentesítési kötelezvényeket 1889. november 1-én leendő visszafizetésre, továbbá a még forgalomban lévő, eddigi ki nem sorsolt összes erdélyi 5%-os földtehermentesítési kötelezvényeket 1890. január 1-én leendő visszafizetésre felmondotta.

A 4% földtehermentesítési kötvények hátralevő 45 000 000 frt összegének aláírásánál a kiscserélésre vonatkozó ajánlat az 5% os földtehermentesítési adósság esz-zees forgalomban levő 1888. évi november 1-je után kisorsolt vagy felmondott kötelezvényekre kiterjed.

Az aláírás

a 4%-os földtehermentesítési adósság fentemlített összegére

BERLINBEN: a „Direction der Disconto Gesellschaft“ című intézetnél S. Bleichröder bankháznál a „Bank für Handel u. Industrie“ című intézetnél

M. M. FRANKFURTBAN: M. A. v. Rothschild u. Söhne bankháznál a Bank für Handel u. Industrie cz. intézet fiókjánál

KÖLNEN: Sal Oppenheim jun & Comp. bankháznál

csakis készpénzfizetés ellenében ez ezen helyek általközölteendő feltételek mellett

továbbá

BUDAPESTEN: a Magyar Általános Hitelbanknál

BÉCSBEN: S. M. von Rothschild bankháznál a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél a cs. kir. szab. általános osztrák földhitelintézetnél

BRÜNNBEN, LEMBERGBEN, PRÁGABAN, TRIESTBEN, és TROPPEAUBAN: a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézet fiókjánál az alább felsorolt feltételek mellett történik.

Az aláírás a szokásos üzleti órákban történik

jelen felhívás közzétételétől 1889. május 13-ig bezárólag 4%-os kötvényekre, melyekért a felmondott 5%-os földtehermentesítési kötelezvények adatnak cserébe, és 1889. évi május hó 13-án készpénzfizetés ellenében.

A kiscserélés melletti aláírások feltétlenül tekintetbe vétetnek. Az aláírás-al egyidejűleg vagy pedig — a mennyiben a kiscserélési hely által elfogadottnak tartott biztositék tételük le — az aláírástól számított 21 nap alatt a kiscserélendő 5%-os földtehermentesítési kötelezvények a folyó kamatokról szóló szelvényekkel együtt szállgatandók be és ezek ellenében a 4% kötvények 1889. május 1-től folyó kamataikról szóló szelvényekkel szolgáltatandók ki.

A kiscserélésnél a 4%-os földtehermentesítési kötvények, ellátva félévi szelvényekkel, melyek elseje 1889. november 1-én esedékes névértékü osztrák értékü 100 frtért 89 1/2% árfolyamon o. è. 89.50 frttal hozzatnak számításba és ezek ellenében az 5%-os földtehermentesítési kötelezvények főtkezőleg fogadtatnak el fizetesképt:

- a) magyarországi és temesi földtehermentesítési kötelezvények (minden kategóriája. névértékü 100 pengőforintért — — — — — o. è. 105.25 frttal)
- b) erdélyi földtehermentesítési kötelezvények névértékü 100 pengőforintért — — — — — o. è. 105.25 frt

hozzáadva az 1889. január 1-től május 1-ig folyó 7%-os kamatszélvények fejében 7% jöv. delmi adó levonásával = 4.65% „ 1.33 „ 106.88 frttal

Ezen számítás szerint az aláíró kapja a 4%-os földtehermentesítési kötvényeknek 100-al esztható névértékét, a mennyiben az a beszállgatott 5%-os kötelezvények beszámítási értékében fedezetet találja, míg az utóbbiak kily módon ki nem egyenlíthető részét a kiscserélési helyek készpénzben fogják megfizetni.

A kiscserélésnél továbbá a következő hárommányok irányadók:

- a) a kiscserélendő 5%-os földtehermentesítési kötelezvények benyújtása az azokhoz tartozó folyó szelvényekkel együtt, bejelentési ívek kíséretében történik, a melyekhez minták a kiscserélési helyeken költségmentesen kaphatók;
- b) a bejelentési ívekben a kiscserélendő földtehermentesítési kötelezvények k-thegoriák szerint elkülönítve, sorsszám szerint rendezve vendők vissza;
- c) a kiscserélés végett benyújtott 5%-os földtehermentesítési kötelezvényekről tanu-sítványok és ezeknek visszaszolgáltatása ellenében 10 nap lefolyása után az esetleg járó készpénz kiegyenlítésével együtt a 4%-os végleges kötvények kiadandók;
- d) a végleges kötvények kiszállgatása ugyanazon kiscserélési helyen történik, a mennyiben a kiscserélésre rendelt kötelezvények letétettek;
- e) az 1889. június 30-ig át nem vett 4%-os földtehermentesítési kötvények ez ez időn túl az átvételre jog utlnak számlájára és veszélyére az illető kiscserélési helynél maradnak letétben.

Az A) betűs, valamint a katonai házassági biztosítkok ryanánt kötményezett földtehermentesítési kötelezvények csak a konvencióra vagy a szabaddí írásra vonatkozó illet kes hatósági engedélyvel ellátva hozhatók kiscserélésre.

II.

A készpénzfizetés mellett történő aláírásra nézve az aláírás ár 89 1/2% hozzáadva a folyó évi május 1-től az átvétel napjáig járó folyó kamatokot.

Az aláírás alkalmával az aláírt névérték öt százaléka biztositékképp letendő. Ezen biztositék vagy készpénzben, vagy olyan a napi ártomány szerint számítandó értékpapirokban teendő le, melyeket az illető aláírás helye elfogadhatónak talál.

Minden egyes aláírás helyen fenn van tartva a jog az egyes készpénzfizetés melletti aláírásokra történő átengedést b-látása szerint meghatározni.

Az átengedés az aláírás befejezte után az aláírók értesítésével lehető rövid idő alatt megtörténik. Ha az átengedés az aláírásnál kevesebbet tenne, a biztositék felesleges része haladéktalanul visszazáratik.

Az aláíró az aláírásra átengedett kötvényeket 1889. május 1-től folyó kamattal 1 szülő szelvényeikkel együtt f. évi május 20-tól kezdve legkésőbb f. é. június 30-ig átvenni tartó k. Az átvétel megtörténte után az átengedett összegre letett biztositék elszámoltatik, illetőleg visszazáratik

Bizonyos meghatározott névérték-re szóló 4%-os földtehermentesítési kötvényekre történő bejelentések csak annyiban vehetők tekintetbe, a mennyiben ez az aláírás hely vételezése szerint a többi aláírók érdekeivel megegyezhet.

Budapest, 1889. május havában.

Magyar Általános Hitelbank.

188
Egyed
A lap szelvény
1889. május 13-án
Közvetítő
KUTASI IMRE

Olyan
jegyzői kö
kevesebb s
mit a kö
elérni akar
másik hely
duli, —
pasztalták
tik öket.
Még
van szó,
akkor csak
lik a felek
tes arányt
perlekedés
járás, szorg
jak, azt tu
közjegyzői
annak a tu
sok teljesít
val való te
arra a tupa
hájas-zsír
öt — az,
legelkeser
melyek, bár
natkozának,
irodák ell
ságot.

A kö
fennállása u
érdekében is
egy údvos
díjak tulaj
Ez abból áll
kelt felek i
mából felma
díjairól szer
illetve meg
bizó hatóság
kiegyenlített
Ha a felek
ték volna a
illető hatós
és utólag k
zetett több
hetik.

Nagyon
hogy megh
csak szükség
De a
ott ér valam
igényeltetik.
nak a rend
esetekben v
nak ama kö
díjak jöved
kedtek.
De mi
nél, melyek
igényelnek?
mely közjeg
táját?
Hiába
kitüntetett
ki túl akarja
magának oly
Tudja, hogy
felől, mit ál
hiszi, szab
s csak utóla
sére világos
sarcizták.
Nem sz
ról, bár mó
nyeket felho
sulyozzuk az
oly ritkán f
közjegyzőség
ket vetni ne
áll, hanem
ménynék is,
dákrol tapas
bigyja a kö
ott zsarolják
Nem ve
ügyvédi kam